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镇康县2019年5月义务教育阶段学业水平检测

七年级 数学试题卷

(全卷共三个大题，共23个小题，共4页；满分120分，考试用时120分钟)
注意事项：1.本卷为试题卷，考生解题作答必须在答题卡上，答案书写在答题卡相应的位置上，在试题卷、草稿纸上作答无效。

          2.考试结束时，请将答题卡交回。

一、填空题（每小题3分，共18分）

1．9的平方根是　      　．

2．如图，直线a∥b，∠1=120°，则∠2的度数为　      　．
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3．将方程2x﹣3y=5变形为用x的代数式表示y的形式是　      　．

4．写出方程x+2y=5的正整数解：　      　．

5．已知x=2，y=﹣3是二元一次方程5x+my+2=0的解，则m=　      　．

6.一组“穿心箭”按如下规律排列，照此规律，画出第2019支“穿心箭”是　       　．
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二、选择题(每小题4分，共32分)
7．在平面直角坐标系中，点P（2，﹣3）在（　　）

A．第一象限 B．第二象限 C．第三象限 D．第四象限

8.下列方程组是二元一次方程组的有（   ）
①
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A. 0个  B. 1个  C. 2个  D. 3个

9.下列各组数是二元一次方程组
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的解的是(　　)

A.
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10.方程组
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用代入法消去x，所得关于y的一元一次方程为(　　)

A．3－2y－1－4y＝2       B．3(1－2y)－4y＝2

C．3(2y－1)－4y＝2       D．3－2y－4y＝2

11.解方程组
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加减消元法消元后，正确的方程为（    ）

A.6x-y =4     B.3y =2     C.-3y =2     D.-y =2

12.下列说法正确的是（    ）

Ａ、二元一次方程只有一个解

Ｂ、二元一次方程组有无数个解

Ｃ、二元一次方程组的解必是它所含的二元一次方程的解

Ｄ、三元一次方程组一定由三个三元一次方程组成

13.李明同学早上骑自行车上学，中途因道路施工步行一段路，到学校共用时15分钟．他骑自行车的平均速度是250米/分钟，步行的平均速度是80米/分钟．他家离学校的距离是2900米．如果他骑车和步行的时间分别为x，y分钟，列出的方程是 （    ）
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14.若方程组
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的解满足x+y=0，则a的取值是（　　）

A．a=﹣1    B．a=1    C．a=0    D．a不能确定
三、解答题(共有9个小题，总分70分)
15.（本题8分）解下列方程组．

(1)
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16.（本题7分）已知关于x,y的二元一次方程kx+b=y的解有
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求3k-b的值.

17.（本题7分）若关于x,y的二元一次方程组
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的解也是二元一次方程2x+3y=6的解，求k的值.
18.（本题7分）若
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19.（本题7分）如图，用8块相同的长方形地砖

拼成一个大长方形，求每个小长方形地砖的面积.

20.（本题8分）某商场投入13800元资金购进甲、乙两种矿泉水共500箱，矿泉水的成本价和销售价如表所示：

	类别/单价
	成本价
	销售价（元/箱）

	甲
	24
	36

	乙
	33
	48


（1）该商场购进甲、乙两种矿泉水各多少箱？

（2）全部售完500箱矿泉水，该商场共获得利润多少元？
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21.（本题6分）在平面直角坐标系中,△ABC的三个顶点的位置如图所示,点A′的坐标是(-2,2),现将△ABC平移,使点A平移到点A′的位置,点B′、C′分别是B、C的对应点.

(1)请画出平移后的△A′B′C′(不写画法)；

(2)若△ABC内部一点P的坐标为(a,b),则点P的对应点P′的坐标是(　　　　). 

22.（本题8分）某班将举行“消防安全知识竞赛”活动，班长安排小明购买奖品，下面两图是小明买回奖品时与班长的对话情境：
请根据上面的信息，解决问题：
（1）试计算两种笔记本各买了多少本？
（2）请你解释：小明为什么不可能找回68元？
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23.（本题12分）李大叔销售牛肉干，已知甲客户购买了12包五香味的和10包原味的共花了146元，乙客户购买了6包五香味的和8包原味的共花了88元.

（1）现在老师带了200元，能否买到10包五香味牛肉干和20包原味牛肉干？

（2）现在老师想刚好用完这200元钱，你能想出哪些牛肉干的包数组合形式？

镇康县2019年5月义务教育阶段学业水平检测

七年级数学评分标准

一、填空题（每小题3分，共18分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	答案
	±3
	60°
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	4
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二、选择题（每小题4分，共32分）

	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	选项
	D
	C
	D
	B
	B
	C
	D
	A


三、解答题（9个小题，共70分）

15.（本题8分）（方法不唯一）

解：(1)
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方法一(加减消元法):②+①,

得2x=4,........................ (1分)
所以x=2,........................ (2分)
把x=2代入①,

解得x=1........................... (3分)
所以原方程组的解为
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.......... (4分)
方法二(代入消元法):由②,

得x=y+1.③....................... (1分)
把③代入①,得 y+1+y=3

解得y=1.............. (2分)
把y=1代入③,得x=2................ (3分)
所以原方程组的解为
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（2）
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方法一(代入消元法):
由①得x=8-3y③, ........... (1分)
把③代入②得5(8-3y)-3y=4,

解得y=2,.................... ..... (2分)
把y=2代入③得x=2,............. .. (3分)
所以方程组的解为
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 .. ......... (4分)
方法二(加减消元法): 

①+②得,6x=12,解得x=2,............ (2分)
将x=2代入①,得y=2,............... (3分)
所以方程组的解为
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16.（本题7分）解：由题意得方程组
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........ (2分)
由②-①得2k=2,解得
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则
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17.（本题7分）解：
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①

②

........... (2分)

①+②得：2x=14k，即x=7k，................ (4分)
将x=7k代入①得：7k+y=5k，即y=﹣2k，........ (5分)
将x=7k，y=﹣2k代入2x+3y=6得：14k﹣6k=6，....(6分)
解得：k=[image: image45.jpg]


．.................................... (7分)

18.（本题7分）解：
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19.（本题7分）（方法不唯一）

解:设每个小长方形地砖的长和宽分别为x和y....(1分)

根据题意，得：
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解得：
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答：每个小长方形地砖的面积300........ (7分)

20.（本题8分）（方法不唯一）

解：（1）设商场购进甲种矿泉水x箱，购进乙种矿泉水y箱.(1分)
由题意得：
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解得：
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答：商场购进甲种矿泉水300箱，购进乙种矿泉水200箱．(5分)
（2）300×（36﹣24）+200×（48﹣33）

=3600+3000

=6600（元）．......................... (7分)
答：该商场共获得利润6600元．......... (8分)

21.（本题6分）

(1)△A′B′C′如图所示.

[image: image60.png]


................. (3分)
(2)点A(3,4)变换到点A′(-2,2),横坐标减5,纵坐标减2,所以点P(a,b)的对应点P′的坐标为(a-5,b-2)........... (6分)

22.（本题8分）（方法不唯一）

解：（1）设五元的笔记本买了x本，则八元的笔记本买了y本. ...........................................(1分)

由题意得：
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解得：
[image: image62.wmf]25
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答：五元的笔记本买了25本，八元的买了15本....... (5分)     

（2）设：设五元的笔记本买了x本，则八元的笔记本买了（40-x）本.

根据题意，得：
            5x+8(40-x)=300-68

5x+320-8x=232

-3x=-88

 x=
[image: image63.wmf]88
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因为x应该为非负整数，
[image: image64.wmf]3
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不符合题意，所以不可能找回68元。..................... (8分)

23.（本题12分）（方法不唯一）

解：（1）设五香味每包x元，原味每包y元.

依题意，可列方程组：
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解方程组，得
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答：所以老师带200元能买到所需牛肉干. ........ (6分)

(2)设刚好买五香味x包，原味y包.
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因为x，y为非负整数
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.
答：共有以上6种牛肉干的包数组合形式............. (12分)
这就对了！





你肯定搞错！





哦！我把自己口袋里的13元一起当作找回的钱款了。





买了两种不同的笔记本共40本，


单价分别为5元和8元，我领了300元，现在找回68元
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